ANEKS DO OPISU TECHNICZNEGO PROJEKTU WYKONAWCZEGO PRZEBUDOWY SIECI WODOCIĄGOWEJ W ULICY WCZASOWEJ
„Podniesienie atrakcyjności otoczenia turystyki na terenie Krasnobrodu poprzez rozbudowę i modernizację infrastruktury technicznej - Przebudowa drogi gminnej nr 110871L (ul. Wczasowa) w Krasnobrodzie od  km 0+319,00 do km 1+041,00”. 

Zadanie: Przebudowa sieci wodociągowej w ulicy Wczasowej.
W opisie technicznym do projektu  wykonawczego w rozdziałach dotyczących wykonania sieci wodociągowej oraz w Szczegółowych Specyfikacjach Technicznych Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych  przebudowy sieci wodociągowej w ul. Wczasowej autor projektu wymienił nazwę handlową masy bitumicznej do izolacji powłokowych to jest IZOLPLAST z jednoczesnym wskazaniem, że przy wykonawstwie robót dopuszcza się zastosowanie zamienników do w/w masy. 

Jako materiał równoważny (zamiennik) do wyżej wymienionej masy bitumicznej do izolacji powłokowych  opisanej jako IZOLPLAST uznaje się  bitumiczną masę modyfikowaną kauczukiem syntetycznym, do stosowania na zimno, przeznaczoną do wykonywania izolacji powłokowych przeciwwilgociowych i przeciwwodnych typu średniego. Masa ma tworzyć powłoki o dużej odporności na spękania powstające na skutek działania mrozów i odwilży.

Produkt ma spełniać wymogi normy: PN-B-24006D:1997 oraz posiadać Atest PZH.
