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Załącznik nr 1 do SIWZ

SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMOWIENIA


(ZAKRES ZADAŃ WYKONAWCY)
na wykonanie usługi pn „Przeprowadzenie badań analitycznych, przygotowanie analiz i ekspertyz dotyczących rozwoju społeczno – gospodarczego, w tym potencjału turystycznego i kulturowego Polski Wschodniej oraz opracowanie strategii w zakresie rozwoju kompetencji uzdrowiskowych i turystycznych regionów Polski Wschodniej i mapy drogowej rozwoju turystyki w gminach   (dla trzech gmin Polski Wschodniej posiadających status uzdrowiska: Krasnobród, Solec - Zdrój i Rymanów)”

1. CEL REALIZACJI  I  PRZEDMIOT ZAMÓWIENIA:
Wstęp i kontekst realizacji zamówienia

Niniejsze zamówienie realizowane jest w ramach projektu „Współpraca gminy Krasnobród, Solec-Zdrój i Rymanów w zakresie rozwoju kompetencji uzdrowiskowych i turystycznych”. Jego przedmiotem jest przeprowadzenie badań w 3 miejscowościach uzdrowiskowych Krasnobród, Rymanów i Solec- Zdrój, mających na celu:
· Diagnozę potrzeb i barier inwestycyjnych w sektorze turystyki w tym turystyki uzdrowiskowej w gminach biorących udział w projekcie;

· Diagnozę natężenia ruchu turystycznego, profilu turysty oraz wizerunku gmin biorących udział w projekcie;

· Przygotowanie długoterminowej strategii w zakresie rozwoju kompetencji uzdrowiskowych i turystycznych regionów Polski Wschodniej, opracowanej na potrzeby trzech Gmin- Krasnobród, Rymanów i Solec- Zdrój.

Przedmiotem niniejszego zamówienia jest:

1/przeprowadzenie (wykonanie) niżej wymienionych badań analitycznych, przygotowanie analiz i ekspertyz dotyczących rozwoju społeczno – gospodarczego, w tym potencjału turystycznego i kulturowego Polski Wschodniej:

a) badanie natężenia ruchu turystycznego w gminach,

b) badanie klimatu inwestycyjnego,

c) badanie profilu turysty,

d) badanie postrzegania miejscowości i promocji miejscowości uzdrowiskowych,

e) badanie atrakcyjności turystycznej gminy
2/ opracowanie strategii w zakresie rozwoju kompetencji uzdrowiskowych i turystycznych regionów Polski Wschodniej i mapy drogowej rozwoju turystyki w gminach,
- dla trzech gmin Polski Wschodniej posiadających status uzdrowiska: Krasnobród, Solec - Zdrój i Rymanów.

Główną grupą docelową projektu są  trzy Gminy z województwa podkarpackiego, świętokrzyskiego i lubelskiego, które bezpośrednio będą korzystały z pomocy. Jednak oferta opracowana na podstawie przygotowanego dokumentu strategicznego pozwoli dotrzeć z ofertą do szerokiego grona odbiorców. Będą to przede wszystkim turyści z Polski oraz turyści zagraniczni, jak i przedsiębiorcy, chcący inwestować na terenie uzdrowisk.  

Wykonawca przed przystąpieniem do realizacji zamówienia jest zobowiązany do szczegółowego zapoznania się z informacjami dotyczącymi uzdrowisk objętych przedmiotem badania, jak również przedstawienia szczegółowej metodologii badań w terminie 7 dni licząc od dnia podpisania umowy. Przedstawienie wskazanej metodologii zrealizowane zostanie poprzez przedstawienie w formie pisemnej, oraz ustnej prezentacji przez zespół zobowiązany do realizacji przedmiotowych badań. Prezentacja odbędzie się w siedzibie Zamawiającego.

Zamawiający ma prawo do zgłoszenia uwag do przedłożonej metodologii w terminie do 7 dni. Wskazane uwagi Wykonawca zobowiązany jest uwzględnić. Przedstawiając w formie pisemnej oraz ustnej prezentacji z uwzględnionymi zmianami w siedzibie Zamawiającego.
Wykonawca jest zobowiązany do stosowania zasad wynikających z wytycznych instytucji zarządzającej Ministerstwa Rozwoju Regionalnego na lata 2007-2013 dla beneficjentów w zakresie informacji i promocji dostępnych na stronie www.mrr.gov.pl (Fundusze Europejskie - Wytyczne MRR – Wytyczne w zakresie informacji i promocji) oraz (Fundusze Europejskie  - Program Rozwój Polski Wschodniej 2007 – 2013 – Poradnik beneficjenta – zasady promocji). Dokument ten zawiera wzory logotypów, które muszą zostać zastosowane do oznaczenia Strategii oraz dokumentów wytworzonych przez Wykonawcę w ramach realizacji przedmiotu zamówienia.
Wykonawca udziela Zamawiającemu gwarancji jakości wykonania przedmiotu umowy na okres minimum 30 miesięcy od dnia podpisania (bez uwag) protokołu zdawczo - odbiorczego.
a) W okresie gwarancji Wykonawca zobowiązuje się do bezpłatnego usunięcia wad i usterek w terminie 7 dni licząc od daty pisemnego (listem lub faksem) powiadomienia przez Zamawiającego. Okres gwarancji zostanie przedłużony o czas usunięcia wad i usterek,
b) Zamawiający ma prawo dochodzić uprawnień z tytułu rękojmi za wady, niezależnie od uprawnień wynikających z gwarancji,
c) Wykonawca odpowiada za wady w wykonaniu przedmiotu umowy również po okresie rękojmi, jeżeli Zamawiający zawiadomi Wykonawcę o wadzie przed upływem okresu rękojmi,
d) Jeżeli Wykonawca nie usunie wad w terminie 14 dni od daty wyznaczonej przez Zamawiającego na ich usunięcie, to Zamawiający może zlecić usunięcie wad stronie trzeciej na koszt Wykonawcy. 
2.  OPIS DZIAŁAŃ WYKONAWCY:
1/ Badania klimatu inwestycyjnego.
Podprojekt badawczy nr 1

Celem badania jest przeprowadzenia analizy i diagnozy potrzeb i barier inwestycyjnych przedsiębiorstw zlokalizowanych w gminach biorących udział w projekcie i poza nimi. Wykonawca w ramach badań dotyczących inwestowania przedsiębiorstw w sektorze turystyki powinien zarysować specyfikę podmiotów branży turystycznej w trzech wskazanych gminach na tle województwa lubelskiego, województwa podkarpackiego i województwa świętokrzyskiego oraz Polski w ogóle. Rezultaty badań w tym zakresie powinny wskazywać na główne kierunki obecnych inwestycji, ale także przy uwzględnieniu definiowanych lokalnie barier, problemów i wyzwań umożliwić sformułowanie wniosków co do przyszłych trendów, a przede wszystkim rekomendacji (w zakresie strategii) odnośnie usprawnienia, uproszczenia współpracy sektora turystycznego w objętych badaniem gminach z pozostałymi sektorami.

Badania powinny dotyczyć zainteresowania inwestowaniem w sektorze turystycznym na próbie co najmniej 50 przedsiębiorstw. Statystyczny wymiar badań powinien być uzupełniony w ramach mieszanej metody ekspercko-partnerskiej bardziej pogłębionymi analizami w obszarze potencjalnych kierunków zmian i możliwości stymulowania dalszych, realizowanych wg strategii inwestycji. Jako głos ekspercki powinny być uwzględnione wnioski i rekomendacje przedstawicieli nie tylko liderów wśród przedsiębiorstw w sektorze turystyki w badanych gminach, ale także przedstawicieli władz samorządowych i ekspertów uczelnianych.

2/ Badania natężenia ruchu turystycznego.

Podprojekt badawczy nr 2

Celem badania jest przeprowadzenie analizy natężenia ruchu turystycznego w gminach biorących udział w projekcie ze szczególnym uwzględnieniem jego sezonowości.

Wykonawca, przygotowując materiał empiryczny na potrzeby strategii, zobowiązany jest sporządzić charakterystykę natężenia ruchu turystycznego w badanych gminach. Ponownie, punktem wyjścia formułowanych wniosków powinna być próba zarysowania specyfiki objętego badaniem obszaru na tle województw wymienionych w podprojekcie badawczym nr 1 i na tle Polski, przy jednoczesnym uwzględnieniu istniejących już planów, strategii i działań formalnych.

Elementami poddanymi ocenie będą:

· propozycja konstrukcji własnych wskaźników zbiorczych, które w sposób syntetyczny i miarodajny będą stanowić podstawę formułowanej argumentacji,

· zaproponowana metoda oszacowania wielkości i natężenia ruchu turystycznego, którą Wykonawca zamierza zastosować w pracy.

Spektrum danych zastanych pozostawione jest do decyzji wykonawcy.

3/ Badanie profilu turysty.
Podprojekt badawczy nr 3

Celem badania jest identyfikacja i diagnoza profilu turysty, w tym kuracjusza korzystającego z oferty gmin Polski Wschodniej, ze szczególnym uwzględnieniem czynników wpływających na decyzję o spędzeniu czasu wolnego w miejscowościach uzdrowiskowych oraz analizę ich wizerunku w miejscowościach pochodzenia turystów, w tym kuracjuszy. Profil turysty odwiedzającego trzy objęte badaniem gminy jest elementem niezbędnym w procesie formułowania wniosków i zaleceń w ramach przygotowywanych strategii. Wykonawca zobowiązany jest, na bazie danych wywołanych, zaprezentować sylwetkę społeczną statystycznego turysty w wymienionych trzech gminach.

4/ Badanie postrzegania miejscowości i promocji miejscowości uzdrowiskowych.

Podprojekt badawczy nr 4

Celem badania jest diagnoza stanu istniejącego w zakresie oferty uzdrowiskowej wśród kuracjuszy korzystających z oferty jak i wśród osób mających zamiar skorzystać z tego rodzaju oferty. Wnioski i rekomendacje dotyczące postrzegania miejscowości i promocji miejscowości uzdrowiskowych w gminach objętych badaniem powinno koncentrować się na trzech elementach: a) oceny obecnie realizowanych planów i strategii promocyjnych, b) szczególnej analizy słabych stron kampanii promocyjnych ze wskazaniem na możliwe kierunki zmian, c) weryfikację potencjału kampanii promocyjnej wspólnej dla trzech objętych badaniem gmin. Badania powinny obejmować aktualnych i potencjalnych klientów (turystów, kuracjuszy).

Nie bez znaczenia pozostaje także pytanie dotyczące charakterystyki społecznej głównych odbiorców kampanii promocyjnych miejscowości uzdrowiskowych i jej przełożenia na budowanie marki zarówno samych miejscowości uzdrowiskowych jak i gmin objętych badaniem.

5/ Badanie atrakcyjności turystycznej gmin.

Podprojekt badawczy nr 5
Celem badania jest diagnoza największych atrakcji miejscowości widzianych oczyma turystów, mieszkańców i przedsiębiorców, zebranie opinii na temat oferty i zmian w ofercie postulowanych przez turystów, mieszkańców i przedsiębiorców. Tym samym konieczne jest także, aby Wykonawca uwzględnił wymóg zweryfikowania atrakcyjności turystycznej objętych badaniem gmin. Zakres badań powinien obejmować między innymi  wizerunek gmin, miejscowości uzdrowiskowych i oferty uzdrowiskowej i turystycznej wśród turystów z całego kraju i mieszkańców gmin. Aspekt ten stanowi element zwornikowy pomiędzy skutecznością kampanii promocyjnych oraz możliwościami dalszego zagospodarowania rynku usług turystycznych oferowanych na terenie objętych badaniem gmin.

Ilościowe ujęcie turystycznego potencjału badanych gmin pozwala na zarysowanie szerszego kontekstu dla wniosków i rekomendacji formułowanych w obszarze badań dotyczących inwestowania przedsiębiorstw w sektorze turystyki.

6/ Strategia w zakresie rozwoju kompetencji uzdrowiskowych i turystycznych regionów Polski Wschodniej i mapa drogowa rozwoju turystyki w gminach,
Strategia powinna być skonstruowana w oparciu o badania interdyscyplinarne (metoda ekspercko-partnerska). Prace nad strategią realizowane będą z uwzględnieniem metodologii zmodyfikowanej zrównoważonej karty wyników (balanced scorecard) i przy wykorzystaniu podejścia systemowego. 

3. PROBLEMATYKA BADANIA:

Badanie dostarczy odpowiedzi na następujące pytania:

Podprojekt badawczy nr 1

1) Jaka jest wielkość sektora turystyki w województwie?

2) Jaka jest wielkość sektora turystyki w gminach uzdrowiskowych objętych badaniem?

3) Jaka jest dynamika sektora turystyki w gminach uzdrowiskowych objętych badaniem?

4) Kto jest liderem/liderami sektora turystyki w badanych gminach?

5) Czy istnieje współpraca sektora turystyki z innymi sektorami? Czy owa współpraca wymaga usprawnienia, uproszczenia, itp.?

6) Jakie są najważniejsze inwestycje oraz ich charakterystyka zrealizowane (ostatnie 5 lat) i planowane (kolejne 3 lata) na terenie badanych gmin?  

7) Jakie są potrzeby inwestycyjne przedsiębiorstw w badanych gminach? 

8) Jakie są najważniejsze bariery rozwoju przedsiębiorstw w badanych gminach? 

9) Jakie są najważniejsze atuty badanych gmin w zakresie przyciągania nowych inwestycji? 

10) Jaka jest specyfika podmiotów zarejestrowanych i prowadzących działalność gospodarczą w badanych gminach (w podziale na podmioty świadczące usługi turystyczne i podmioty ogółem)? 

11) Jakie są najważniejsze inwestycje, które powinny zrealizować badane gminy aby ułatwić i przyspieszyć ich rozwój gospodarczy? 

12) Jakimi metodami gminy mogą skutecznie przyciągać nowych inwestorów? 

13) Jaka jest dostępność gruntów pod nowe inwestycje (z uwzględnieniem ograniczeń inwestycyjnych wynikających z charakteru uzdrowiska, lokalnych planów zagospodarowania przestrzennego, planowanych inwestycji infrastrukturalnych oraz kwestii własnościowych)?

14) Czy i w jakiej formie na terenie badanych gmin funkcjonują jednostki otoczenia biznesu? W jakim stopniu mogą aktywnie włączać się we wsparcie procesów inwestycyjnych w regionie?

Podprojekt badawczy nr 2

1) Jaka jest wielkość ruchu turystycznego w badanych gminach?

2) Jak jest wielkość ruchu turystycznego w miejscowościach uzdrowiskowych badanych gmin?

3) Jakie są główne kierunki napływu turystów (w tym kuracjuszy) na obszar badanych gmin?

4) Jakie są główne kierunki napływu turystów (w tym kuracjuszy) do miejscowości uzdrowiskowych badanych gmin?

5) Jakie jest zróżnicowanie wielkości ruchu turystycznego w ciągu roku (wiosna, lato, jesień, zima)?

6) Jak wygląda dynamika ruchu turystycznego w badanych gminach?

7) Jaki jest planowany czas pobytu turystów w badanych gminach?

8) Z jakich środków transportu korzystają turyści w badanych gminach?

9) Z jakiej bazy noclegowej korzystają turyści w badanych gminach?

Podprojekt badawczy nr 3

1) Jakie są ogólnodostępne wskaźniki statystyczne dot. ruchu turystycznego w badanych gminach? 

2) Jakie są cechy socjologiczno-demograficzne turysty w badanych gminach? 

3) Skąd wywodzą się turyści w badanych gminach? 

4) Jakie były kryteria wyboru badanych gmin jako miejsca docelowego podróży? 

5) Jakie były źródła informacji nt. badanych gmin i ich oferty turystycznej przed przyjazdem? 

6) Jaka jest ocena pobytu (z punktu widzenia np. dostępnej infrastruktury turystycznej, oferty turystycznej, poziomu obsługi, sposobu dojazdu, itp.)? Czy w trakcie pobytu zostały zauważone problemy? Jeżeli tak to jakie i w jaki sposób można je wyeliminować lub złagodzić negatywny wpływ? 

7) Jakie są wskazówki i rekomendacje turystów w zakresie rozwoju infrastruktury i oferty turystycznej badanych gmin? 

Podprojekt badawczy nr 4

1) Czy gminy (i miejscowości) biorące udział w projekcie są rozpoznawalne dla potencjalnych turystów i kuracjuszy?

2) Jakie skojarzenia mają potencjalni turyści i kuracjusze z gminami (i miejscowościami) biorącymi udział w projekcie?

3) Jaka oferta usług jest przez potencjalnych turystów i kuracjuszy oczekiwana w gminach (i miejscowościach) biorących udział w projekcie?

4) Czy obecnie realizowane plany i strategie promocyjne są zauważalne?

5) Do kogo głównie docierają obecnie realizowane plany i strategie promocyjne? Kogo interesuje korzystanie z oferty biorących udział w projekcie gmin?

6) Czy założenia planów i strategii promocyjnych odpowiadają realnemu spektrum odbiorców?

7) Jak oceniane są obecnie realizowane plany i strategie promocyjne?

8) Które elementy obecnie realizowanych planów i strategii promocyjnych są szczególnie efektywne? Jakie kanały realizacji planów i strategii promocyjnych są szczególnie efektywne?

9) Dlaczego wskazywane elementy obecnie realizowanych planów i strategii promocyjnych są szczególnie efektywne?

10) Od czego zależy formułowana ocena co do efektywności wskazywanych elementów obecnie realizowanych planów i strategii promocyjnych?

11) Które elementy obecnie realizowanych planów i strategii promocyjnych są szczególnie nieefektywne? Jakie kanały realizacji planów i strategii promocyjnych są szczególnie nieefektywne?

12) Dlaczego wskazywane elementy obecnie realizowanych planów i strategii promocyjnych są szczególnie nieefektywne?

13) Od czego zależy formułowana ocena co do nieefektywności wskazywanych elementów obecnie realizowanych planów i strategii promocyjnych?

14) Jakie są bariery w korzystaniu z ofert gmin biorących udział w projekcie wśród obecnych turystów i kuracjuszy?

15) Jakie są bariery w korzystaniu z ofert gmin biorących udział w projekcie wśród potencjalnych turystów i kuracjuszy?

16) Jakie są potencjalne kierunki zmian obecnie realizowanych planów i strategii promocyjnych w związku z identyfikacją barier w korzystaniu z oferty biorących udział w projekcie gmin wśród obecnych turystów i kuracjuszy?

17) Jakie są potencjalne kierunki zmian obecnie realizowanych planów i strategii promocyjnych w związku z identyfikacją barier w korzystaniu z oferty biorących udział w projekcie gmin wśród potencjalnych turystów i kuracjuszy?

18) Czy istnieją wspólne dla trzech badanych gmin wyznaczniki efektywności obecnie realizowanych planów i strategii promocyjnych?

19) Czy istnieje możliwość konstruowania wspólnej dla trzech badanych miejscowości kampanii promocyjnej?

20) Jakie elementy wspólne mogą być uwzględnione w kampanii promocyjnej dotyczącej trzech badanych gmin?

21) Czy istnieje potencjał do budowania wspólnej marki dla gmin biorących udział w projekcie?
Podprojekt badawczy nr 5

1) Jaki jest wizerunek gmin biorących udział w projekcie w oczach turystów, mieszkańców i przedsiębiorców?

2) Jakie są największe atrakcje miejscowości uzdrowiskowych w gminach biorących udział w projekcie zdaniem turystów, mieszkańców i przedsiębiorców?

3) Które z atrakcji turystycznych są najwyżej oceniane, a które najniżej?

4) Jak oceniane są atrakcje społeczne w kontekście ruchu turystycznego?

5) Czy turyści, mieszkańcy i przedsiębiorcy mają dostęp do informacji na temat oferty gmin? Jak oceniają system wymiany informacji?

6) Jak oceniana jest oferta turystyczna tych miejscowości przez wyżej wymienione grupy odbiorców w kontekście struktury ruchu turystycznego?

7) Co powinno być zmienione w ofercie turystyczno-uzdrowiskowej zdaniem turystów, mieszkańców i przedsiębiorców?

8) Jakich produktów brakuje w ofercie turystycznej gmin? Jakie są oczekiwania w tym zakresie?
4. ZADANIA WYKONAWCY W RAMACH BADANIA OBEJMUJĄ:

A. Podprojekt badawczy nr 1.  Badania klimatu inwestycyjnego 
Badanie powinno rozpocząć się nie później niż 1.08.2013 r.

1) Przeprowadzenie badania „desk research”.

2) Przeprowadzenie wywiadów kwestionariuszowych z min. 50 przedsiębiorcami z gmin biorących udział w projekcie i poza nimi.

3) Przeprowadzenie zogniskowanych wywiadów grupowych w każdej z gmin z działającymi na ich terenie przedsiębiorcami, przedstawicielami władz lokalnych i ekspertami .

4) Przeprowadzenie wywiadów pogłębionych z liderami przedsiębiorczości działających na terenie gmin biorących udział w projekcie.

5) Opracowanie wstępnej wersji raportu końcowego.

6) Konsultacje i prezentacja wyników badania.

7) Opracowanie i dostarczenie raportu końcowego.

Celem badania jest przeprowadzenia analizy i diagnozy potrzeb i barier inwestycyjnych przedsiębiorstw zlokalizowanych w gminach biorących udział w projekcie i poza nimi.

Ad. 1) Przeprowadzenie badania „desk research”

Wykonawca w celu określenia obszarów potencjalnych usług doradczo-szkoleniowych, które będą podlegać testowaniu w ramach projektu „Współpraca gminy Krasnobród, Solec-Zdrój i Rymanów w zakresie rozwoju kompetencji uzdrowiskowych i turystycznych” dokona przeglądu wyników badań oraz ekspertyz dotyczących zapotrzebowania na usługi turystyczne, zakres inwestycji, luk rynkowych w zakresie usług, obszarów rozwoju przedsiębiorstw kluczowych z punktu widzenia rozwoju gospodarki oraz innych opracowań/raportów/ekspertyz, które Wykonawca uzna za konieczne do realizacji zamówienia.
Analiza „desk research” uwzględni aspekt/czynnik regionalny, ogólnopolski i branżowy, gdyż dopuszcza się możliwość kierowania konkretnych usług do klientów z określonych obszarów kraju, pod warunkiem że taka konieczność zostanie zidentyfikowana na etapie badania, w tym rekomendacji (w zakresie strategii) odnośnie usprawnienia, uproszczenia współpracy sektora turystycznego w objętych badaniem gminach z pozostałymi sektorami.

W wyniku realizacji tej części badania Wykonawca zarekomenduje 6 rodzajów usług/obszarów tematycznych (w formie syntetycznego i rzeczowego opisu przesłanek potwierdzających te rekomendacje, a które będą wynikać z przeprowadzonego „desk research”), których zasadność wprowadzenia jako rekomendacji zostanie przedyskutowana podczas zogniskowanych wywiadów grupowych z ekspertami.

Ad. 2) Przeprowadzenie wywiadów kwestionariuszowych z min. 50 przedsiębiorcami z gmin biorących udział w projekcie i poza nimi.

Wykonawca, w celu realizacji tego zadania, zobowiązany jest przygotować wykaz wskaźników i zmiennych, będących podstawą konstruowania kwestionariusza wywiadu, który zostanie następnie zrealizowany wśród co najmniej 50 osób, przy czym próba obejmować powinna przedsiębiorców działających w sektorze turystyki z gmin biorących udział w projekcie (60% próby) i poza nimi (40% próby).

Badania powinny być wspomagane urządzeniami mobilnymi (tablety z oprogramowaniem). 

Wykonawca zobowiązany jest dostarczyć raport kontrolny z przeprowadzonych wywiadów kwestionariuszowych wśród co najmniej 50 osób (w wersji elektronicznej oraz wydruku) oraz bazę danych (w wersji elektronicznej, kompatybilnej ze środowiskiem SPSS).

Ad. 3) Przeprowadzenie zogniskowanych wywiadów grupowych

Wykonawca jest zobowiązany do zrealizowania co najmniej jednego zogniskowanego wywiadu grupowego w każdej gminie objętej realizacją projektu .

Celem zogniskowanych wywiadów grupowych z ekspertami jest zaprezentowanie rekomendacji (w zakresie strategii) odnośnie rozwoju sektora turystycznego oraz usprawnienia, uproszczenia współpracy tego sektora w objętych badaniem gminach z pozostałymi sektorami . Wykonawca przygotuje scenariusz panelu oraz przedstawi go do akceptacji Zamawiającemu.

Zamawiający w ciągu 4 dni roboczych zaakceptuje ww. scenariusz lub zgłosi uwagi.

Warunkiem przystąpienia do realizacji wywiadów grupowych jest akceptacja ww. scenariuszy przez Zamawiającego. Korespondencja w tym zakresie pomiędzy Wykonawcą a Zamawiającym będzie odbywać się w formie elektronicznej. 

W wywiadach grupowych powinno wziąć udział min. 9 ekspertów (w każdym). Wśród ekspertów powinni znaleźć się przedsiębiorcy działający w sektorze turystyki z gmin objętych badaniem, przedstawiciele władz lokalnych, eksperci badawczy. Ekspert badawczy powinien spełniać następujące wymagania:

1. W okresie ostatnich trzech lat wyświadczył minimum 3 usługi doradcze związane z obszarem tematycznym usługi, która będzie przedmiotem strategii

2. W okresie ostatnich trzech lat był autorem lub współautorem min. 3 publikacji lub artykułów związanych z obszarem tematycznym badań.

Zamawiający zastrzega sobie prawo nie zaakceptowania zaproponowanej kandydatury eksperta.

Wykonawca zabezpiecza realizację zogniskowanych wywiadów grupowych także pod względem logistycznym (sala, poczęstunek, sprzęt audio-wideo, komputer, rzutnik multimedialny, sprzęt nagrywający). Wywiady powinny być prowadzone przez doświadczonych moderatorów. 

Wykonawca zobowiązany jest do dostarczenia wraz z raportem z badań także transkrypcji zogniskowanych w wersji elektronicznej. W opracowaniu wyników należy wykorzystać odpowiednie oprogramowanie do analizy treści w badaniach jakościowych. 
Ad. 4) Przeprowadzenie wywiadów pogłębionych z liderami przedsiębiorczości działających na terenie gmin biorących udział w projekcie

Na podstawie przeprowadzonych badań: „desk research” i zogniskowanych wywiadów pogłębionych Wykonawca wyłoni grupę co najmniej po 3 liderów przedsiębiorczości  (na podstawie przygotowanej listy kryteriów) działających w sektorze turystyki z każdej z gmin biorących udział w projekcie. Wywiady powinny mieć charakter bezpośredni w siedzibie przedsiębiorcy. 

Celem wywiadów pogłębionych będzie przygotowanie zestawu dobrych praktyk, które będą wykorzystane w przygotowaniu strategii. 

Ad 5) Opracowanie wstępnej wersji raportu końcowego

Wykonawca opracuje i przekaże Zamawiającemu wstępną wersję raportu końcowego z podprojektu badawczego nr 1. Wstępna i końcowa wersja raportu z podprojektu nr 1 powinna być napisana w sposób zwięzły, powinna mieć charakter problemowy, a nie sprowadzać się do zaprezentowania zebranych danych w różnych przekrojach analitycznych. Raport powinien zawierać wyczerpujące omówienie wszystkich problemów badawczych, opis metodologii badania, wyniki badania, wnioski i rekomendacje, a w szczególności opracowane charakterystyki rekomendacji (w zakresie strategii) odnośnie usprawnienia, uproszczenia współpracy sektora turystycznego w objętych badaniem gminach z pozostałymi sektorami.

Najpóźniej w terminie do 15.11.2013r. br. Wykonawca przygotuje część wstępnej wersji raportu końcowego (w formie elektronicznej oraz wydruku), zawierającą omówienie problemów badawczych -podprojekt badawczy nr 1.

W ciągu 5 dni roboczych od przekazania tej części wstępnej wersji raportu, Zamawiający zaakceptuje ją lub zgłosi do niej uwagi. Warunkiem przystąpienia do dalszej części badania jest uzyskanie akceptacji Zamawiającego części wstępnej raportu 

Wykonawca przygotuje wstępną wersję raportu końcowego z podprojektu badawczego nr 1 w formie elektronicznej (na nośniku CD) oraz wydruku.

W ciągu 7 dni roboczych od przekazania wstępnej wersji raportu, Zamawiający przekaże uwagi i zalecenia, które Wykonawca uwzględni opracowując prezentację wyników badania oraz końcową wersję raportu z badań.

Ad. 6) Konsultacje i prezentacja wyników badania

Wykonawca zaprezentuje wyniki, wnioski i rekomendacje z badań oraz podda je dyskusji podczas spotkania zorganizowanego dla przedstawicieli Zamawiającego oraz innych zainteresowanych podmiotów po złożeniu wstępnej wersji raportu końcowego z realizacji podprojektu nr 1, w terminie uzgodnionym z Zamawiającym. Wnioski z przeprowadzonych dyskusji powinny zostać włączone do raportu końcowego z badania. Sala na spotkanie zostanie zapewniona przez Zamawiającego. Wykonawca opracuje program spotkania, który przedstawi do akceptacji Zamawiającemu, przedstawi wyniki, wnioski i rekomendacje oraz zapewni moderację dyskusji.

Wyniki badań zostaną również zaprezentowane przez Wykonawcę przedstawicielom KSU oraz innym zainteresowanym, po przyjęciu raportu końcowego z podprojektu badawczego nr 1, podczas konferencji zorganizowanej przez Zamawiającego Zamawiający zastrzega sobie prawo ustalenia terminu prezentacji dla przedstawicieli KSU oraz prawo do rezygnacji z tego elementu zamówienia.

Ad. 7) Opracowanie i dostarczenie raportu końcowego

Opracowanie i dostarczenie raportu końcowego oraz innych produktów badań.

W terminie do 10.01.2014r Wykonawca przekaże raport końcowy, w wersji elektronicznej oraz w formie wydruku (w dwóch egzemplarzach). Raport uwzględni uwagi Zamawiającego przekazane do wersji wstępnej oraz wnioski z prezentacji wyników dla przedstawicieli Zamawiającego. Raport zostanie przygotowany z uwzględnieniem wymogów wizualizacji wynikających ze sposobu finansowania projektu w ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej.
Wraz z raportem końcowym Wykonawca przekaże Zamawiającemu pełną dokumentację z przeprowadzonych badań (transkrypcje wywiadów grupowych, transkrypcje panelu ekspertów nagrania z wywiadów grupowych oraz panelu ekspertów).

Zamawiający w terminie 7 dni roboczych od dostarczenia zgłosi uwagi do raportu końcowego.

W ciągu 5 dni roboczych od akceptacji raportu końcowego Wykonawca dostarczy w formie elektronicznej na nośniku CD następujące produkty badania:

1) streszczenie raportu (w tym wnioski i rekomendacje) w języku polskim i angielskim. Streszczenie powinno zawierać podstawowe tezy raportu w formie maksymalnie skondensowanej, 

2) prezentację w formacie Power Point (około 15 slajdów) z najciekawszymi wynikami, wnioskami i rekomendacjami wynikającymi z badania.

Zamawiający, w terminie do 3 dni roboczych od dostarczenia, zgłosi uwagi do ww. produktów badania. Wykonawca w terminie do 2 dni roboczych dostarczy poprawione produkty  badań uwzględniające uwagi Zamawiającego. 

B. Podprojekt badawczy nr 2.  Badania natężenia ruchu turystycznego

Badanie powinno rozpocząć się nie później niż terminie do 3 dni licząc od dnia zawarcia umowy 
Zadania Wykonawcy w ramach badania obejmują:

1) Przeprowadzenie badania „desk research”

2) Badania terenowe

3) Przeprowadzenie panelu ekspertów

4) Opracowanie wstępnej wersji raportu końcowego

5) Konsultacje i prezentacja wyników badania

6) Opracowanie i dostarczenie raportu końcowego

Ad 1). Przeprowadzenie badania „desk research”
Wykonawca w celu określenia natężenia ruchu turystycznego na badanym obszarze przeprowadzi analizę danych wtórnych („desk research”), które obejmą zebranie dostępnych danych i oszacowanie wielkości ruchu nie objętego oficjalną statystyką.

Analiza „desk research” uwzględni aspekt/czynnik regionalny i lokalny. Wykonawca w celu prawidłowego zinterpretowania wyników badań dokona próby zarysowania specyfiki objętego badaniem obszaru na tle województwa lubelskiego, województwa podkarpackiego i województwa świętokrzyskiego oraz na tle Polski. Obejmie ona zarówno aspekty fizycznogeograficzne, jak i społeczno-ekonomiczne.

Wyniki badań natężenia ruchu turystycznego muszą być zinterpretowane w odniesieniu do występujących na obszarze badań walorów wypoczynkowych, krajoznawczych i specjalistycznych i innych czynników na nie wpływających.

Wykonawca dokona przeglądu wyników badań oraz ekspertyz dotyczących prowadzonych działań oraz innych opracowań/raportów/ekspertyz, które Wykonawca uzna za konieczne do realizacji zamówienia.

Ad. 2) Badania terenowe

Przeprowadzenie badania terenowego natężenia ruchu turystycznego, obejmującego szacowanie wielkości ruchu turystycznego oraz przeprowadzenie wywiadów kwestionariuszowych.
Szacowanie wielkości ruchu turystycznego i przeprowadzeni wywiadów kwestionariuszowych powinno obejmować turystów przebywających w gminie w różnych sezonach – wiosna, lato, jesień, zima.

Przeprowadzenie wywiadów kwestionariuszowych wśród co najmniej 100 osób w każdej gminie objętej badaniami.

Wykonawca, w celu realizacji tego zadania, zobowiązany jest przygotować wykaz wskaźników i zmiennych, będących podstawą konstruowania kwestionariusza wywiadu, który zostanie następnie zrealizowany wśród co najmniej 100 osób z terenu każdej gminy objętej badaniami. Badania powinny być przeprowadzone zarówno na terenie miejscowości uzdrowiskowej, jak i na innych obszarach gminy.

Badania wśród obecnych turystów i kuracjuszy zrealizowane zostaną na miejscu – w gminach objętych realizowanym projektem. Wykonawca zobowiązany jest dostarczyć raport kontrolny z przeprowadzonych wywiadów kwestionariuszowych wśród co najmniej 100 osób w każdej z badanych gmin (w wersji elektronicznej oraz wydruku) oraz bazę danych (w wersji elektronicznej, kompatybilnej ze środowiskiem SPSS).

Ad. 3) Opracowanie wstępnej wersji raportu końcowego

Wykonawca opracuje i przekaże Zamawiającemu wstępną wersję raportu końcowego z podprojektu badawczego nr 2. Wstępna i końcowa wersja raportu z podprojektu nr 2 powinna być napisana w sposób zwięzły, powinna mieć charakter problemowy, a nie sprowadzać się do zaprezentowania zebranych danych w różnych przekrojach analitycznych. Raport powinien zawierać wyczerpujące omówienie wszystkich wskazanych problemów badawczych, opis metodologii badania, wyniki badania, wnioski i rekomendacje, a w szczególności opracowane charakterystyki rekomendacji (w zakresie strategii) odnośnie potencjału i możliwości konstruowania wspólnej strategii promocji dla trzech objętych projektem gmin.

Najpóźniej w terminie do 06.05.2013 r Wykonawca przygotuje część wstępnej wersji raportu końcowego (w formie elektronicznej oraz wydruku), zawierającą omówienie wyników badań natężenia ruchu turystycznego w sezonach jesiennym i zimowym.

W ciągu 5 dni roboczych od przekazania tej części wstępnej wersji raportu, Zamawiający zaakceptuje ją lub zgłosi do niej uwagi. Warunkiem przystąpienia do dalszej procedury jest uzyskanie akceptacji Zamawiającego części wstępnej raportu.

Wykonawca przygotuje wstępną wersję raportu końcowego z podprojektu badawczego nr 2 w formie elektronicznej (np. na nośniku CD) oraz wydruku.

W ciągu 7 dni roboczych od przekazania wstępnej wersji raportu, Zamawiający przekaże uwagi i zalecenia, które Wykonawca uwzględni opracowując prezentację wyników badania oraz końcową wersję raportu z badań.

Najpóźniej w terminie do 1.08.2013 r Wykonawca przygotuje część wstępnej wersji raportu końcowego (w formie elektronicznej oraz wydruku), zawierającą omówienie wyników badań natężenia ruchu turystycznego w sezonach wiosennym i letnim.

W ciągu 5 dni roboczych od przekazania tej części wstępnej wersji raportu, Zamawiający zaakceptuje ją lub zgłosi do niej uwagi. Warunkiem przystąpienia do dalszej procedury jest uzyskanie akceptacji Zamawiającego części wstępnej raportu.

Wykonawca przygotuje wstępną wersję raportu końcowego z podprojektu badawczego nr 2 w formie elektronicznej (np. na nośniku CD) oraz wydruku.

W ciągu 7 dni roboczych od przekazania wstępnej wersji raportu, Zamawiający przekaże uwagi i zalecenia, które Wykonawca uwzględni opracowując prezentację wyników badania oraz końcową wersję raportu z badań.

Ad. 4) Konsultacje i prezentacja wyników badania

Wykonawca zaprezentuje wyniki, wnioski i rekomendacje z badań oraz podda je dyskusji podczas spotkania zorganizowanego dla przedstawicieli Zamawiającego oraz innych zainteresowanych podmiotów po złożeniu wstępnej wersji raport końcowego z realizacji podprojektu nr 2, w terminie uzgodnionym z Zamawiającym. Wnioski z przeprowadzonych dyskusji powinny zostać włączone do raportu końcowego z badania. Sala na spotkanie zostanie zapewniona przez Zamawiającego. Wykonawca opracuje program spotkania, który przedstawi do akceptacji Zamawiającemu, przedstawi wyniki, wnioski i rekomendacje oraz zapewni moderację dyskusji.

Wyniki badań zostaną również zaprezentowane przez Wykonawcę oraz innym zainteresowanym, po przyjęciu raportu końcowego z podprojektu badawczego nr 2, podczas konferencji zorganizowanej przez Zamawiającego. Zamawiający zastrzega sobie prawo ustalenia terminu oraz prawo rezygnacji z tego elementu zamówienia.

Ad 5) Opracowanie i dostarczenie raportu końcowego

W terminie 2.09.2013 Wykonawca przekaże raport końcowy, w wersji elektronicznej oraz w formie wydruku (w dwóch egzemplarzach). Raport uwzględni uwagi Zamawiającego przekazane do wersji wstępnej oraz wnioski z prezentacji wyników dla przedstawicieli Zamawiającego. Raport zostanie przygotowany z uwzględnieniem wymogów wizualizacji wynikających ze sposobu finansowania projektu w ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej.

Wraz z raportem końcowym Wykonawca przekaże Zamawiającemu pełną dokumentację z przeprowadzonych badań (raport kontrolny z realizacji z co najmniej 100 wywiadów kwestionariuszowych w każdej gminie oraz bazy danych).

Zamawiający w terminie 7 dni roboczych od dostarczenia zgłosi uwagi do raportu końcowego.

W ciągu 5 dni roboczych od akceptacji raportu końcowego Wykonawca dostarczy w formie elektronicznej na nośniku CD następujące produkty badania:

1) streszczenie raportu (w tym wnioski i rekomendacje) w języku polskim i angielskim. Streszczenie powinno zawierać podstawowe tezy raportu w formie maksymalnie skondensowanej,

2) prezentację w formacie PowerPoint (około 15 slajdów) z najciekawszymi wynikami, wnioskami i rekomendacjami wynikającymi z realizacji podprojektu badawczego nr 2.

Zamawiający w terminie do 3 dni roboczych od dostarczenia zgłosi uwagi do ww. produktów badania. Wykonawca w terminie do 2 dni roboczych dostarczy poprawione produkty badań uwzględniające uwagi Zamawiającego.

C. Podprojekt badawczy nr 3.  Badanie profilu turysty

Badanie powinno się rozpocząć najpóźniej 1.05.2013 r. 
1) Przeprowadzenie wywiadów kwestionariuszowych wśród co najmniej 300 osób – turystów i kuracjuszy w każdej z badanych gmin.

2) Opracowanie wstępnej wersji raportu końcowego.

3) Konsultacje i prezentacja wyników badania.

4) Opracowanie i dostarczenie raportu końcowego.

Ad 1) Przeprowadzenie wywiadów kwestionariuszowych 

Wykonawca, w celu realizacji tego zadania, zobowiązany jest przygotować wykaz wskaźników i zmiennych, będących podstawą konstruowania kwestionariusza wywiadu, który zostanie następnie zrealizowany wśród co najmniej 300 osób – turystów i kuracjuszy w każdej z badanych gmin –całkowita próba 1000 osób.

Badania wśród obecnych turystów i kuracjuszy zrealizowane zostaną na miejscu – w gminach objętych realizowanym projektem. Wykonawca zobowiązany jest dostarczyć raport kontrolny z przeprowadzonych wywiadów kwestionariuszowych wśród co najmniej 300 osób (w wersji elektronicznej oraz wydruku) oraz bazę danych (w wersji elektronicznej, kompatybilnej ze środowiskiem SPSS).

Ad 2) Opracowanie wstępnej wersji raportu końcowego.

Wykonawca opracuje i przekaże Zamawiającemu wstępną wersję raportu końcowego z podprojektu badawczego nr 3. Wstępna i końcowa wersja raportu z podprojektu nr 3 powinna być napisana w sposób zwięzły, powinna mieć charakter problemowy, a nie sprowadzać się do zaprezentowania zebranych danych w różnych przekrojach analitycznych. Raport powinien zawierać wyczerpujące omówienie wyczerpujące omówienie wszystkich wskazanych problemów badawczych, opis metodologii badania, wyniki badania, wnioski i rekomendacje, a w szczególności opracowane charakterystyki rekomendacji (w zakresie strategii) odnośnie potencjału i możliwości konstruowania wspólnej strategii promocji dla trzech objętych projektem gmin.

Najpóźniej w terminie do 13.09.2013  br. Wykonawca przygotuje część wstępnej wersji raportu końcowego (w formie elektronicznej oraz wydruku), zawierającą omówienie problemów badawczych – podprojekt badawczy nr 3.

W ciągu 5 dni roboczych od przekazania tej części wstępnej wersji raportu, Zamawiający zaakceptuje ją lub zgłosi do niej uwagi. Warunkiem przystąpienia do dalszej procedury jest uzyskanie akceptacji Zamawiającego części wstępnej raportu.

Wykonawca przygotuje wstępną wersję raportu końcowego z podprojektu badawczego nr 3 w formie elektronicznej (na nośniku CD) oraz wydruku.

W ciągu 7 dni roboczych od przekazania wstępnej wersji raportu, Zamawiający przekaże uwagi i zalecenia, które Wykonawca uwzględni opracowując prezentację wyników badania oraz końcową wersję raportu z badań.

Ad 3) Konsultacje i prezentacja wyników badań.

Wykonawca zaprezentuje wyniki, wnioski i rekomendacje z badań oraz podda je dyskusji podczas spotkania zorganizowanego dla przedstawicieli Zamawiającego oraz innych zainteresowanych podmiotów po złożeniu wstępnej wersji raport końcowego z realizacji podprojektu nr 3, w terminie uzgodnionym z Zamawiającym. Wnioski z przeprowadzonych dyskusji powinny zostać włączone do raportu końcowego z badania. Sala na spotkanie zostanie zapewniona przez Zamawiającego. Wykonawca opracuje program spotkania, który przedstawi do akceptacji Zamawiającemu, przedstawi wyniki, wnioski i rekomendacje oraz zapewni moderację dyskusji.

Wyniki badań zostaną również zaprezentowane przez Wykonawcę oraz innym zainteresowanym, po przyjęciu raportu końcowego z podprojektu badawczego nr 3, podczas konferencji zorganizowanej przez Zamawiającego. Zamawiający zastrzega sobie prawo ustalenia terminu prezentacji oraz prawo rezygnacji z tego elementu zamówienia.

Ad 4) Opracowanie i dostarczenie raportu końcowego oraz innych produktów badań.

W terminie 10.10.2013  Wykonawca przekaże raport końcowy, w wersji elektronicznej oraz w formie wydruku (w dwóch egzemplarzach). Raport uwzględni uwagi Zamawiającego przekazane do wersji wstępnej oraz wnioski z prezentacji wyników dla przedstawicieli Zamawiającego. Raport zostanie przygotowany z uwzględnieniem wymogów wizualizacji wynikających ze sposobu finansowania projektu w ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej.
Wraz z raportem końcowym Wykonawca przekaże Zamawiającemu pełną dokumentację z przeprowadzonych badań (nagrania wywiadów grupowych, transkrypcje wywiadów grupowych, raport kontrolny z realizacji co najmniej 300 wywiadów kwestionariuszowych w każdej z badanycgh gmin oraz bazy danych).

Zamawiający w terminie 7 dni roboczych od dostarczenia zgłosi uwagi do raportu końcowego.

W ciągu 5 dni roboczych od akceptacji raportu końcowego Wykonawca dostarczy w formie elektronicznej na nośniku CD następujące produkty badania:

1) streszczenie raportu (w tym wnioski i rekomendacje) w języku angielskim. Streszczenie powinno zawierać podstawowe tezy raportu w formie maksymalnie skondensowanej,

2) prezentację w formacie PowerPoint (około 15 slajdów) z najciekawszymi wynikami, wnioskami i rekomendacjami wynikającymi z realizacji podprojektu badawczego nr 3.

Zamawiający w terminie do 3 dni roboczych od dostarczenia zgłosi uwagi do ww. produktów badania. Wykonawca w terminie do 2 dni roboczych dostarczy poprawione produkty badań uwzględniające uwagi Zamawiającego.

D. Podprojekt badawczy nr 4.  Badanie postrzegania miejscowości i promocji miejscowości uzdrowiskowych.
Badanie powinno rozpocząć się nie później niż 1.08.2013 r. 

1) Przeprowadzenie badania „desk research”.

2) Przeprowadzenie wywiadów kwestionariuszowych wśród co najmniej 6000 osób.

3) Przeprowadzenie zogniskowanych wywiadów grupowych.

4) Opracowanie wstępnej wersji raportu końcowego.

5) Konsultacje i prezentacja wyników badania.

6) Opracowanie i dostarczenie raportu końcowego.

Ad 1) Przeprowadzenie badania „desk research”.

Wykonawca w celu określenia głównych elementów obecnie realizowanych planów i strategii promocyjnych dokona przeglądu wyników badań oraz ekspertyz dotyczących prowadzonych działań oraz innych opracowań/raportów/ekspertyz, które Wykonawca uzna za konieczne do realizacji zamówienia.

Analiza „desk research” uwzględni aspekt/czynnik regionalny, ogólnopolski i branżowy, gdyż efektem finalnym prowadzonych w tym podprojekcie badawczym analiz powinny być zwięzłe i możliwe do wdrożenia do realizacji rekomendacje co do potencjału i efektywności wspólnej kampanii promocyjnej gmin biorących udział w projekcie.

Ad 2) Przeprowadzenie wywiadów kwestionariuszowych wśród co najmniej 6000 osób.

Wykonawca, w celu realizacji tego zadania, zobowiązany jest przygotować wykaz wskaźników i zmiennych, będących podstawą konstruowania kwestionariusza wywiadu, który zostanie następnie zrealizowany wśród co najmniej 6000 osób z terenu całej Polski. Wśród osób objętych badaniem powinno znaleźć się co najmniej 300 osób będących obecnymi turystami lub kuracjuszami w gminach objętych realizowanym projektem – badania ankietowe w tym przypadku powinny mieć charakter bezpośredni (PAPI).

Badania wśród obecnych turystów i kuracjuszy zrealizowane zostaną na miejscu – w gminach objętych realizowanym projektem. Wykonawca zobowiązany jest dostarczyć raport kontrolny z przeprowadzonych wywiadów kwestionariuszowych wśród co najmniej 6000 osób (w wersji elektronicznej oraz wydruku) oraz bazę danych (w wersji elektronicznej, kompatybilnej ze środowiskiem SPSS).

Ad 3) Przeprowadzenie zogniskowanych wywiadów grupowych.

Wykonawca jest zobowiązany do zrealizowania co najmniej jednego zogniskowanego wywiadu grupowego w każdej gminie objętej realizacją projektu z wybranymi w tym celu aktualnymi turystami i kuracjuszami. Wykonawca zabezpiecza realizację zogniskowanych wywiadów grupowych także pod względem logistycznym (sala, poczęstunek, sprzęt audio-wideo, komputer, rzutnik multimedialny, sprzęt nagrywający).

Uzyskane tą drogą dane powinny stanowić istotne źródło wiedzy na temat postrzegania miejscowości i promocji miejscowości uzdrowiskowych. Dane o charakterze jakościowym winny stanowić uzupełnienie wniosków i rekomendacji formułowanych na podstawie danych uzyskanych w toku wywiadów kwestionariuszowych wśród co najmniej 6000 osób.

Ad 4) Opracowanie wstępnej wersji raportu końcowego.

Wykonawca opracuje i przekaże Zamawiającemu wstępną wersję raportu końcowego z podprojektu badawczego nr 4. Wstępna i końcowa wersja raportu z podprojektu nr 4 powinna być napisana w sposób zwięzły, powinna mieć charakter problemowy, a nie sprowadzać się do zaprezentowania zebranych danych w różnych przekrojach analitycznych. Raport powinien zawierać wyczerpujące omówienie wyczerpujące omówienie wszystkich wskazanych problemów badawczych, opis metodologii badania, wyniki badania, wnioski i rekomendacje, a w szczególności opracowane charakterystyki rekomendacji (w zakresie strategii) odnośnie potencjału i możliwości konstruowania wspólnej strategii promocji dla trzech objętych projektem gmin.

Najpóźniej w terminie do 13.12.2013 r.  Wykonawca przygotuje część wstępnej wersji raportu końcowego (w formie elektronicznej oraz wydruku), zawierającą omówienie problemów badawczych – podprojekt badawczy nr 4.

W ciągu 5 dni roboczych od przekazania tej części wstępnej wersji raportu, Zamawiający zaakceptuje ją lub zgłosi do niej uwagi. Warunkiem przystąpienia do dalszej procedury jest uzyskanie akceptacji Zamawiającego części wstępnej raportu.

Wykonawca przygotuje wstępną wersję raportu końcowego z podprojektu badawczego nr 4 w formie elektronicznej (na nośniku CD) oraz wydruku.

W ciągu 7 dni roboczych od przekazania wstępnej wersji raportu, Zamawiający przekaże uwagi i zalecenia, które Wykonawca uwzględni opracowując prezentację wyników badania oraz końcową wersję raportu z badań.

Ad5) Konsultacje i prezentacja wyników badań.

Wykonawca zaprezentuje wyniki, wnioski i rekomendacje z badań oraz podda je dyskusji podczas spotkania zorganizowanego dla przedstawicieli Zamawiającego oraz innych zainteresowanych podmiotów po złożeniu wstępnej wersji raport końcowego z realizacji podprojektu nr 4, w terminie uzgodnionym z Zamawiającym. Wnioski z przeprowadzonych dyskusji powinny zostać włączone do raportu końcowego z badania. Sala na spotkanie zostanie zapewniona przez Zamawiającego. Wykonawca opracuje program spotkania, który przedstawi do akceptacji Zamawiającemu, przedstawi wyniki, wnioski i rekomendacje oraz zapewni moderację dyskusji.

Wyniki badań zostaną również zaprezentowane przez Wykonawcę oraz innym zainteresowanym, po przyjęciu raportu końcowego z podprojektu badawczego nr 4, podczas konferencji zorganizowanej przez Zamawiającego. Zamawiający zastrzega sobie prawo ustalenia terminu prezentacji oraz prawo rezygnacji z tego elementu zamówienia.

Ad 6) Opracowanie i dostarczenie raportu końcowego oraz innych produktów badań.

W terminie 14.02.2014r Wykonawca przekaże raport końcowy, w wersji elektronicznej oraz w formie wydruku (w dwóch egzemplarzach). Raport uwzględni uwagi Zamawiającego przekazane do wersji wstępnej oraz wnioski z prezentacji wyników dla przedstawicieli Zamawiającego. Raport zostanie przygotowany z uwzględnieniem wymogów wizualizacji wynikających ze sposobu finansowania projektu w ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej.

Wraz z raportem końcowym Wykonawca przekaże Zamawiającemu pełną dokumentację z przeprowadzonych badań (nagrania wywiadów grupowych, transkrypcje wywiadów grupowych, raport kontrolny z realizacji co najmniej 6000 wywiadów kwestionariuszowych oraz bazy danych).

Zamawiający w terminie 7 dni roboczych od dostarczenia zgłosi uwagi do raportu końcowego.

W ciągu 5 dni roboczych od akceptacji raportu końcowego Wykonawca dostarczy w formie elektronicznej na nośniku CD następujące produkty badania:

3) streszczenie raportu (w tym wnioski i rekomendacje) w języku angielskim. Streszczenie powinno zawierać podstawowe tezy raportu w formie maksymalnie skondensowanej,

4) prezentację w formacie PowerPoint (około 15 slajdów) z najciekawszymi wynikami, wnioskami i rekomendacjami wynikającymi z realizacji podprojektu badawczego nr 4.

Zamawiający w terminie do 3 dni roboczych od dostarczenia zgłosi uwagi do ww. produktów badania. Wykonawca w terminie do 2 dni roboczych dostarczy poprawione produkty badań uwzględniające uwagi Zamawiającego.

E. Podprojekt badawczy nr 5.  Badanie atrakcyjności turystycznej gmin
Badanie powinno rozpocząć się nie później niż terminie do 3 dni licząc od dnia zawarcia umowy 
1) Przeprowadzenie wywiadów kwestionariuszowych wśród co najmniej 100 osób w każdej gminie. 

2) Opracowanie wstępnej wersji raportu końcowego.

3) Konsultacje i prezentacja wyników badania.

4) Opracowanie i dostarczenie raportu końcowego.

Ad 1) Przeprowadzenie wywiadów kwestionariuszowych wśród co najmniej 100 osób w każdej gminie.

· Wykonawca, w celu realizacji tego zadania, zobowiązany jest przygotować wykaz wskaźników i zmiennych, będących podstawą konstruowania kwestionariusza wywiadu, który zostanie następnie zrealizowany wśród co najmniej 100 osób w każdej gminie, przy czym próba obejmować powinna turystów przebywających w miejscowościach uzdrowiskowych gmin biorących udział w projekcie, mieszkańców tych gmin i przedsiębiorców prowadzących działalność na terenie tych gmin. Badania powinny być wspomagane i kontrolowane odpowiednimi systemami  informatycznymi. Ponadto w okresie realizacji badań kierownik projektu powinien w ramach koordynacji badań osobiście odwiedzić każdą objętą badaniem miejscowość  co najmniej trzykrotnie. 

· Badania wśród obecnych turystów i kuracjuszy zrealizowane zostaną na miejscu – w gminach objętych realizowanym projektem. Wykonawca zobowiązany jest dostarczyć raport kontrolny z przeprowadzonych wywiadów kwestionariuszowych wśród co najmniej 300 osób (w wersji elektronicznej oraz wydruku) oraz bazę danych (w wersji elektronicznej, kompatybilnej ze środowiskiem SPSS).

Ad 2) Opracowanie wstępnej wersji raportu końcowego.

Wykonawca opracuje i przekaże Zamawiającemu wstępną wersję raportu końcowego z podprojektu badawczego nr 5. Wstępna i końcowa wersja raportu z podprojektu nr 5 powinna być napisana w sposób zwięzły, powinna mieć charakter problemowy, a nie sprowadzać się do zaprezentowania zebranych danych w różnych przekrojach analitycznych. Raport powinien zawierać wyczerpujące omówienie wyczerpujące omówienie wszystkich wskazanych problemów badawczych, opis metodologii badania, wyniki badania, wnioski i rekomendacje, a w szczególności opracowane charakterystyki rekomendacji (w zakresie strategii) odnośnie potencjału i możliwości konstruowania wspólnej strategii promocji dla trzech objętych projektem gmin.

Najpóźniej w terminie do 24.09.2012r Wykonawca przygotuje część wstępnej wersji raportu końcowego (w formie elektronicznej oraz wydruku), zawierającą omówienie problemów badawczych – podprojekt badawczy nr 5.

W ciągu 5 dni roboczych od przekazania tej części wstępnej wersji raportu, Zamawiający zaakceptuje ją lub zgłosi do niej uwagi. Warunkiem przystąpienia do dalszej procedury jest uzyskanie akceptacji Zamawiającego części wstępnej raportu.

Wykonawca przygotuje wstępną wersję raportu końcowego z podprojektu badawczego nr 5 w formie elektronicznej (na nośniku CD) oraz wydruku.

W ciągu 7 dni roboczych od przekazania wstępnej wersji raportu, Zamawiający przekaże uwagi i zalecenia, które Wykonawca uwzględni opracowując prezentację wyników badania oraz końcową wersję raportu z badań.

Ad3) Konsultacje i prezentacja wyników badań.

Wykonawca zaprezentuje wyniki, wnioski i rekomendacje z badań oraz podda je dyskusji podczas spotkania zorganizowanego dla przedstawicieli Zamawiającego oraz innych zainteresowanych podmiotów po złożeniu wstępnej wersji raport końcowego z realizacji podprojektu nr 5, w terminie uzgodnionym z Zamawiającym. Wnioski z przeprowadzonych dyskusji powinny zostać włączone do raportu końcowego z badania. Sala na spotkanie zostanie zapewniona przez Zamawiającego. Wykonawca opracuje program spotkania, który przedstawi do akceptacji Zamawiającemu, przedstawi wyniki, wnioski i rekomendacje oraz zapewni moderację dyskusji (w tym zapewni możliwość uczestniczenia wybranych zainteresowanych stron przy pomocy telemostu).

Wyniki badań zostaną również zaprezentowane przez Wykonawcę oraz innym zainteresowanym, po przyjęciu raportu końcowego z podprojektu badawczego nr 5, podczas konferencji zorganizowanej przez Zamawiającego. Zamawiający zastrzega sobie prawo ustalenia terminu prezentacji oraz prawo rezygnacji z tego elementu zamówienia.

Ad 4) Opracowanie i dostarczenie raportu końcowego oraz innych produktów badań.

W terminie do 12.10.2012 r. Wykonawca przekaże raport końcowy, w wersji elektronicznej oraz w formie wydruku (w dwóch egzemplarzach). Raport uwzględni uwagi Zamawiającego przekazane do wersji wstępnej oraz wnioski z prezentacji wyników dla przedstawicieli Zamawiającego. Raport zostanie przygotowany z uwzględnieniem wymogów wizualizacji wynikających ze sposobu finansowania projektu w ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej.

Wraz z raportem końcowym Wykonawca przekaże Zamawiającemu pełną dokumentację z przeprowadzonych badań (raport kontrolny z realizacji co najmniej 300 wywiadów kwestionariuszowych oraz bazy danych).

Zamawiający w terminie 7 dni roboczych od dostarczenia zgłosi uwagi do raportu końcowego.

W ciągu 5 dni roboczych od akceptacji raportu końcowego Wykonawca dostarczy w formie elektronicznej na nośniku CD następujące produkty badania:

5) streszczenie raportu (w tym wnioski i rekomendacje) w języku angielskim. Streszczenie powinno zawierać podstawowe tezy raportu w formie maksymalnie skondensowanej,

6) prezentację w formacie PowerPoint (około 15 slajdów) z najciekawszymi wynikami, wnioskami i rekomendacjami wynikającymi z realizacji podprojektu badawczego nr 5.

Zamawiający w terminie do 3 dni roboczych od dostarczenia zgłosi uwagi do ww. produktów badania. Wykonawca w terminie do 2 dni roboczych dostarczy poprawione produkty badań uwzględniające uwagi Zamawiającego.

F. Podprojekt badawczy nr 6.  Strategia w zakresie rozwoju kompetencji uzdrowiskowych i turystycznych regionów Polski Wschodniej i mapa drogowa rozwoju turystyki w gminach, opracowana dla trzech Gmin Polski Wschodniej posiadających status uzdrowiska: Krasnobród, Rymanów i Solec- Zdrój 
Przedmiotem zamówienia jest stworzenie długoterminowej strategii w zakresie rozwoju kompetencji uzdrowiskowych i turystycznych regionów Polski Wschodniej, opracowanej na potrzeby trzech Gmin- Krasnobród, Rymanów i Solec- Zdrój oraz mapy drogowej rozwoju turystyki dla wymienionych gmin. 

Strategia ma zostać opracowana przy współpracy środowisk akademickich i biznesu (biorących aktywny udział w procesie badawczym). Ma ona odpowiadać na rzeczywiste problemy gmin oraz prezentować zasady współpracy gminy Krasnobród, Solec – Zdrój i Rymanów w zakresie rozwoju kompetencji uzdrowiskowych i turystycznych, koniecznych do stworzenia stałej platformy kooperacyjnej pomiędzy regionami.

Uzasadnieniem dla przeprowadzenia prac nad dokumentem jest stworzenie kompleksowej strategii, jako źródła pozwalającego kształtować pozytywny wizerunek Gmin uzdrowiskowych Polski Wschodniej. Zapisy tego dokumentu powinny pozwolić gminom realizującym projekt, zwrócić uwagę na sposoby podniesienia jakości życia:

· społecznego, 

· ekonomicznego,

· gospodarczego. 

W opracowanej strategii wykorzystane mają zostać wyniki przeprowadzonych wcześniej badań dotyczących:

1. Określenia barier inwestycyjnych przedsiębiorstw klimatu inwestycyjnego działających w sektorze turystyki oraz pozyskiwanie inwestorów zewnętrznych.

2. Określenie pożądanych kierunków zmian stymulowania przedsiębiorczości turystycznej w gminach.

3. Natężenia ruchu turystycznego w poszczególnych sezonach w ciągu rok.

4. Określenia profilu turysty (pod względem m.in. wykształcenia, dochodów, miejsca pochodzenia. Zbadanie wizerunku gminy uzdrowiskowej w miejscach pochodzenia turystów.

5. Postrzegania miejscowości uzdrowiskowych, odbioru promocji gmin wśród turystów z całego kraju.

6. Postrzegania oferty uzdrowiskowej i turystycznej wśród: mieszkańców gminy, przedsiębiorców oraz turystów. Zidentyfikowanie, jakich produktów brakuje w ofercie turystycznej gmin. 

Strategia powinna być skonstruowana w oparciu obadania interdyscyplinarne (metoda ekspercko-partnerska). Prace nad strategią poprzez przeprowadzenie warsztatów moderowanych oraz konsultacji przeprowadzonych we wszystkich trzech gminach. Ustalone miejsca  i obszary objęte warsztatami będą miały  za zadanie poznanie specyficznych problemów rozwoju na poziomie lokalnym i subregionalnym, w tym bezpośrednich opinii tamtejszych  środowisk branży turystycznej, turystki uzdrowiskowej oraz przedsiębiorstw i przedstawicieli samorządów. 

Opracowanie strategii będzie realizowane z uwzględnieniem metodologii zrównoważonej karty wyników (Balanced Scorecard) i przy wykorzystaniu podejścia systemowego oraz przeprowadzeniu analiz „desk research” uwzględniających aspekty/czynniki regionalne, ogólnopolskie oraz branżowe.

Zwizualizowanie strategii powinno być przedstawione w postaci mapy celów wraz ze zidentyfikowanymi zależnościami przyczynowo-skutkowymi oraz jednoznacznym przypisaniem odpowiedzialności za ich osiągniecie. Mierniki określone w strategii mają pełnić rolę informacyjną dostarczając danych aktualnym stanie realizacji celów oraz ostrzegając przed potencjalnymi odchyleniami od planu. Kluczowe dla skutecznego wdrożenia jest instytucjonalizacja procesów zarządzania w oparciu o Balanced Scorecard oraz określenie zasad raportowania.

Opracowanie długoterminowej strategii i opisanych w niej rekomendowanych do realizacji działań ma mieć korzystny wpływ na innowacyjność i konkurencyjność poszczególnych regionów poprzez:

· wzrost atrakcyjność „dziewiczych” obszarów i regionów oraz popyt na ekoturystykę i produkty oparte na naturze,

· wybór, jako cel podróży i sposobu spędzania wolnego czasu gmin biorących udział w projekcie,

· spędzanie prze turystów czasu w  miejscach, w których miejscowa ludność chętnie przyjmuje gości, 

· wzrost liczby turystów dzięki stworzeniu nowej oferty, odróżniające się od innych dzięki wartości dodanej,

· wizerunek gmin, co skutkować będzie powrotem turystów w miejsca atrakcyjne pod względem zarówno kulturowym jak i,

· partnerski dialog na wszystkich szczeblach, jako  niezbędny w celu promowania harmonijnego i zrównoważonego rozwoju turystyki,

· wzrost roli informacji i rozwój społeczeństwa informacyjnego.

W przygotowaniu strategii wykorzystane zostanie podejście systemowe, a prace nad nią podzielone zostaną na następujące etapy:

1. Diagnoza strategiczna, na którą składają się 

· Analiza dokumentów strategicznych gmin, województw oraz krajowych. 
· Realizacja 3 spotkań konsultacyjnych w każdej z gmin, , w okresie od marca 2014 r. do kwietnia 2014 r., w którym wezmą przedstawiciele samorządów (minimum 15 osób z każdej z gmin), przedsiębiorcy (minimum 10 z każdej z gmin), przedstawiciele uzdrowisk (minimum 5 osób z każdej z gmin) z terenu poszczególnych gmin oraz mieszkańcy (minimum 20 osób z każdej z gmin). Wykonawca zapewnieni udziału pracowników naukowych, w tym minimum dwie osoby z tytułem dr ekonomii oraz minimum dwie osoby z tytułem dr socjologii, przedstawi również wyniki badań przeprowadzonych w poszczególnych gminach dotyczących: 

· inwestowania przedsiębiorstw z sektora turystyki.

· natężenia ruchu turystycznego w gminach.

· profilu turysty.

· postrzegania miejscowości i promocji miejscowości uzdrowiskowych.

· atrakcyjności turystycznej gminy.

· Podczas spotkań konsultacyjnych zostanie wykorzystany informatyczny systemem do głosowania w czasie rzeczywistym (urządzenia dla 50 osób), w celu ułatwienia prac nad diagnozą strategiczną.

· organizacja spotkania podsumowującego (w siedzibie zamawiającego, zapewnienie odpowiedniego sprzętu teleinformatycznego w każdej z 3 gmin) za pomocą telemostu, zapewnienie udziału pracowników naukowych minimum dwóch osób z tytułem dr ekonomii oraz minimum dwie osoby z tytułem dr socjologii.
2. Określenie misji oraz Określenie celów strategicznych  poprzez:

· Organizacje 2 warsztatów w okresie od kwietnia 2014 r. do maja 2014 r. moderowanych w każdej z gmin w celu wyznaczenia misji oraz celów strategicznych, w którym wezmą przedstawiciele samorządów (minimum 15 osób z każdej z gmin), przedsiębiorcy (minimum 10 z każdej z gmin), przedstawiciele uzdrowisk (minimum 5 osób z każdej z gmin) z terenu poszczególnych gmin oraz mieszczańscy (minimum 20 osób z każdej z gmin). Wykonawca zapewnieni udziału pracowników naukowych, w tym minimum dwie osoby z tytułem dr ekonomii oraz minimum dwie osoby z tytułem dr socjologii.
· Podczas spotkań warsztatów moderowanych zostanie wykorzystany informatyczny systemem do głosowania w czasie rzeczywistym (urządzenia dla 50 osób), w celu ułatwienia prac związanych z określeniem misji oraz celów strategicznych.

· Przygotowanie podsumowania w wersji papierowej w liczbie 50 sztuk dla każdej z 3 gmin i dostarczenie do poszczególnych uczestników warsztatów. 

· organizacja 1 spotkania podsumowującego (w siedzibie zamawiającego, zapewnienie odpowiedniego sprzętu teleinformatycznego w każdej z 3 gmin) za pomocą telemostu. Wykonawca zapewnieni udziału pracowników naukowych, w tym minimum dwie osoby z tytułem dr ekonomii oraz minimum dwie osoby z tytułem dr socjologii.
3. Wyznaczenie celów kierunkowych (sposobów działania, które zrealizują cele strategiczne, stworzenie mapy drogowej rozwoju turystyki dla 3 gmin).

· Organizacja 2 warsztatów od kwietnia 2014 r. do maja 2014 r. moderowanych w każdej z gmin w celu wyznaczenia celów kierunkowych, w którym wezmą przedstawiciele samorządów(minimum 15 osób z każdej z gmin), przedsiębiorcy (minimum 10 z każdej z gmin), przedstawiciele uzdrowisk (minimum 5 osób z każdej z gmin) z terenu poszczególnych gmin oraz mieszczańscy (minimum 20 osób z każdej z gmin). Wykonawca zapewnieni udziału pracowników naukowych, w tym minimum dwie osoby z tytułem dr ekonomii oraz minimum dwie osoby z tytułem dr socjologii.
· Podczas spotkań warsztatów moderowanych zostanie wykorzystany informatyczny systemem do głosowania w czasie rzeczywistym (urządzenia dla 50 osób), w celu ułatwienia prac związanych z określeniem celów kierunkowych.

· Przygotowanie podsumowania w wersji papierowej w liczbie 50 sztuk dla każdej z 3 gmin i dostarczenie do poszczególnych uczestników warsztatów. 

· Przygotowanie wstępnej wersji ”mapy drogowej rozwoju turystki”, w wersji papierowej, w liczbie 50 sztuk dla każdej z 3 gmin, zawierającej szczegółowy opis rekomendowanych działań, harmonogram wdrażania, zaangażowane zasoby oraz sposoby finansowania uwzględniając dotacje Rządowe oraz Unijne.

· organizacja 1 spotkania podsumowującego (w siedzibie zamawiającego, zapewnienie odpowiedniego sprzętu teleinformatycznego w każdej z 3 gmin) za pomocą telemostu, w którym wezmą udział przedstawiciele 3 gmin. Wykonawca zapewnieni udziału pracowników naukowych, w tym minimum dwie osoby z tytułem dr ekonomii oraz minimum dwie osoby z tytułem dr socjologii.
· Przygotowanie ostatecznej wersji ”mapy drogowej rozwoju turystki”, w wersji papierowej, w liczbie 3 sztuk dla każdej z 3 gmin oraz wersji elektronicznej, zawierającej szczegółowy opis rekomendowanych działań, harmonogram wdrażania, zaangażowane zasoby oraz sposoby finansowania uwzględniając dotacje Rządowe oraz Unijne.

4. Opis produktów realizujących cele strategiczne 

· Organizacja 2 warsztatów w okresie od  maja 2014 do czerwca 2014 r.  moderowanych w każdej z gmin w celu omówienia opisanych celów kierunkowych, w którym wezmą przedstawiciele samorządów(minimum 15 osób z każdej z gmin), przedsiębiorcy (minimum 10 z każdej z gmin), przedstawiciele uzdrowisk (minimum 5 osób z każdej z gmin) z terenu poszczególnych gmin oraz mieszczańscy (minimum 20 osób z każdej z gmin).Wykonawca zapewnieni udziału pracowników naukowych, w tym minimum dwie osoby z tytułem dr ekonomii oraz minimum dwie osoby z tytułem dr socjologii.
· Podczas spotkań warsztatów moderowanych zostanie wykorzystany informatyczny systemem do głosowania w czasie rzeczywistym(urządzenia dla 50 osób), w celu ułatwienia prac związanych z określeniem produktów realizujących cele strategiczne.

· Przygotowanie podsumowania w wersji papierowej w liczbie 50 sztuk dla każdej z 3 gmin i dostarczenie do poszczególnych uczestników warsztatów.

· organizacja 1 spotkania podsumowującego (w siedzibie zamawiającego, zapewnienie odpowiedniego sprzętu teleinformatycznego w każdej z 3 gmin) za pomocą telemostu, w którym wezmą udział przedstawiciele 3 gmin. Wykonawca zapewnieni udziału pracowników naukowych, w tym minimum dwie osoby z tytułem dr ekonomii oraz minimum dwie osoby z tytułem dr socjologii.
5. Wdrażanie strategii. 

Wykonawca strategii  zostanie zaangażowany do konsultacji procesu wdrażania strategii w okresie 2 lat od momentu rozpoczęcia wdrażania strategii (od sierpnia 2014 r.),  zawartego w harmonogramie strategii. 

Wykonawca zapewni udziału pracowników naukowych, w tym minimum dwie osoby z tytułem dr ekonomii w minimum 10 spotkaniach (5 spotkań w ciągu 12 miesięcy) w siedzibie zamawiającego. 

Wykonawca zapewni również wykonanie 2 aktualizacji strategii (1 aktualizacja w ciągu roku) odnośnie: rekomendowanych działań, harmonogram wdrażania, zaangażowanych zasobów oraz sposoby finansowania uwzględniając dotacje Rządowe oraz Unijne. 
Stworzenia kompleksowej i odpowiadającej na rzeczywiste problemy gmin strategii Współpracy gminy Krasnobród, Solec – Zdrój i Rymanów w zakresie rozwoju kompetencji uzdrowiskowych i turystycznych, są również niezbędne w celu stworzenia stałej platformy kooperacyjnej pomiędzy regionami.
Wykonawca musi zabezpieczyć prace nad strategią powołując Naukowy Komitet Sterujący ds. Strategii Rozwoju,  składający się z siedmiu osób:

· jeden profesor

· minimum dwóch doktorów habilitowanych z obszaru ekonomii

· minimum dwóch doktorów z obszaru ekonomii i socjologii

· minimum jednego praktyka z zakresu zarządzania, który zarządza firmą zatrudniającą nie mniej niż  400 osób i o przychodach nie mniejszych niż 60 000 000,00 zł w roku bilansowym w okresie ostatnich 3 lat.

Odbiór dokumentu nastąpi w siedzibie zamawiającego. 

Strategia wraz z mapą drogową ma zostać dostarczona w wersji papierowej, wydruk kolorowy, trwale spięty, w ilości 2 sztuki dla każdej z gmin oraz na nośniku elektronicznym. 

Termin odbioru nastąpi  31.07.2014 roku.
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