Sporządzenie projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

ZAPYTANIE OFERTOWE – PUNKTACJA W KRYTERIACH  OCENY OFERT


1. KRYTERIUM:  CENA - znaczenie kryterium 80 %  

(CENA OFERTY- 80% waga udział w ocenie 80 pkt)


CENA OFERTY  - kryterium będzie oceniane na podstawie łącznej ceny brutto przedmiotu zamówienia złożonej w ofercie, na którą składają się wszelkie koszty ponoszone przez Wykonawcę. Przyznawanie ilości punktów poszczególnym ofertom w kryterium – CENA OFERTY -  odbywać się będzie wg następującej zasady:
CBON

PC =      --------------------------- x 80 pkt

CBOB
gdzie:

CBON –cena brutto oferty najkorzystniejszej

CBOB – cena brutto oferty badanej

PC – liczna punktów przyznanych ocenianej ofercie w kryterium – cena oferty

2. KRYTERIUM: TERMIN  PRZEDŁOŻENIA DOKUMENTÓW DO WYŁOŻENIA  – znaczenie kryterium 10 %.

(TERMIN  PRZEDŁOZENIA DOKUMENTÓW DO WYŁOŻENIA  - 10% waga udział w ocenie 10 pkt.)

- Oferty z terminem  przedłożenia dokumentów do wyłożenia   – od 13 do  14 miesięcy od daty udzielenia zamówienia otrzymają liczbę punktów PT = 0 pkt.
- Oferty z terminem  przedłożenia dokumentów do wyłożenia   – od 10 do 12 miesięcy od daty udzielenia zamówienia otrzymają liczbę punktów PT = 5 pkt.
- Oferty z terminem  przedłożenia dokumentów do wyłożenia   – od 6 do 9 miesięcy od daty udzielenia zamówienia PT = 10 pkt.
W przypadku niewskazania terminu przedłożenia dokumentów do wyłożenia  przez Wykonawcę, Zamawiający przyjmie, iż wynosi on 14 miesięcy do daty udzielenia zamówienia.

3. KRYTERIUM: ZNAJOMOSĆ SPECYFIKI GMINY UZDROWISKOWEJ W KONTEKŚCIE PLANOWANIA PRZESTRZENNEGO  – znaczenie kryterium 10 %.

(ZNAJOMOSĆ SPECYFIKI GMINY UZDROWISKOWEJ W KONTEKŚCIE PLANOWANIA PRZESTRZENNEGO - 10% waga udział w ocenie 10 pkt.)

Oferty z doświadczeniem dostawcy który wykonał przynajmniej jedno opracowanie planistyczne na zlecenie Gminy uzdrowiskowej w szczególności zmianę planu zagospodarowania przestrzennego gminy uzdrowiskowej lub opracował studium  otrzymają liczbę punktów PZ = 10 pkt. 

5.Oferta, która przedstawia najkorzystniejszy bilans maksymalnej liczby, przyznanych punktów w oparciu o ustalone kryteria zostanie uznana za najkorzystniejszą, pozostałe oferty zostaną sklasyfikowane zgodnie z ilością uzyskanych punktów. Przyznawanie ilości punktów poszczególnym ofertom odbywać się będzie wg następującej zasady:
P= PC +  PT + PZ 

gdzie:

P - suma  punktów badanej oferty przy zastosowanych kryteriach

PC - liczba punktów przyznanych ocenianej ofercie w kryterium – CENA OFERTY.

PT- liczba punktów przyznanych ocenianej ofercie w kryterium – TERMIN PRZEDŁOŻENIA DOKUMENTÓW DO WYŁOŻENIA.

PZ - liczba punktów przyznanych ocenianej ofercie w kryterium - ZNAJOMOŚĆ SPECYFIKI GMINY UZDROWISKOWEJ W KONTEKŚCIE PLANOWANIA PRZESTRZENNEGO.

